

## 新春走基层

# 节后上班第一天 返岗复工干劲足

**本报讯** 2月12日,在蛇年元宵佳节来临之际,我州迎来了春节假期后的第一个工作日,广大干部职工迅速从“假日模式”切换到“工作模式”,以饱满的工作热情、积极的工作态度,全身心投入到工作之中。

上午9时,记者来到康定市炉城街道,看到窗口服务人员早早来到岗位,整理办事柜台、仔细检查设备,以整洁的环境和热情的服务迎接每一位前来办事的群众。同时,街道宣传人员也深入街头巷尾,走访商户与群众,广泛宣传森林草原防灭火、安全生产等相关知识及医保办理相关政策。

随后,记者来到康定市政务服务中心,在现场看到,大厅内人头攒动,不少群众前来咨询、办理业务。指引人员身着工作服,热情地迎接前来办事的群众。窗口工作人员主动为群众提供指导,帮助填写表格、维护现场秩序。

前来办理业务的市民翁姆表示:“节后第一天到政务服务中心办理业务,工作人员耐心解答我的所有问题,还教我在手机上操作,体验很好,很满意。”

据了解,春节假期新年假期结束,为应对长假后可能出现的办事高峰,



图为康定市政务服务中心一角。

康定市政务中心提前谋划、全面筹备。一方面,对大厅内的各项设施进行了仔细检查和维修;另一方面,对工作人员进行了服务态度提升培训。

康定市政务中心管理负责人姚伟介绍说:“为进一步提升便民服务水平,复工首日,康定市政务大厅全员到岗,13家单位30多个窗口全面

开放。同时,今年我们还推出延时服务,并优化24小时网上办举措,让群众办事更省心、更省力。”

全媒体记者 黄微 黄炼 文/图

## 收心聚力干劲足 元气满满谱新篇

**本报讯** 蛇年上班第一天,鹏城到处涌动着热气腾腾的奋斗景象。2月12日,巴塘县各部门各单位广大干部职工迅速从“休假状态”切换至“工作状态”,大家以饱满的精神状态投入工作,做到人到岗、心归位,开足马力推动各项工作开新局、启新篇。

节后上班第一天,政务服务为民忙。上午9点,该县政务服务中心所有窗口全部开放,工作人员以积极饱满的热情,迎接前来办理业务的市民,

对于群众办理的业务做到“限时办结”,咨询的业务做到“一次性告知”,让群众高兴而来,满意而归。

以敬民之心,行简政之道。忙碌的状态体现干部担当,热情的服务折射工作作风。节后上班第一天,县人力资源和社会保障局干部充分发挥职能作用,耐心解答群众问题,并指导他们填写相关表格和办理相关手续。

医院作为生命的守护基地,新年正式开工的第一天也是繁忙工

作的一天。在县人民医院门诊大厅,前来就医的群众有序排队挂号,大厅内导诊人员耐心为每一位前来咨询的患者及家属解决问题。在影像科,医生全神贯注地为患者进行相关检查。在住院部,医护人员正在为住院患者开展各项医疗工作。

金融机构工作人员也整齐到岗,刚刚结束春节假期的“充电”,工作人员都已经拿出“满格”的精神状态,迅速从“节日模式”转入“工作模

式”,精神抖擞地开展各项工作,以饱满的热情、昂扬的斗志,开启新一年的奋斗历程。

收假即收心,收心归“战”位。大家纷纷表示,新年第一天是一年工作开始,要做到快收心、快调频、快启动,在全心全意服务群众方面出好“第一招”、迈好“第一步”,以饱满的热情、昂扬的状态、奉献的精神全力投入当前工作中,为实现新年“开门红”而努力奋斗。

马燕 吉村曲批

## 理塘县人民医院为母婴儿童 筑起健康防线

**本报讯** 在欢乐祥和的春节期间,当千家万户沉浸在团圆的喜悦中时,理塘县人民医院的医护人员却默默坚守在医疗一线,用专业和爱心为全县的母婴儿童筑起了一道坚实的健康防线。

春节期间,理塘县人民医院妇产科异常忙碌,共接诊了57位准妈妈。在医护人员的精心呵护下,每一名准妈妈都顺利分娩,迎来了她们宝贵的新生命。母子平安,家庭添喜,这背后凝聚着妇产科全体医护人员无数

个日夜的辛勤付出。他们用专业的医术和暖心的关怀,为每一个新生命保驾护航,让爱与希望在新的一年里延续。

同时,儿科的医护人员也在这个春节期间忙碌不已。93名小患者相继入院,面对孩子们的各

种病痛,儿科团队以精湛的医术和无限的耐心,一一化解难题。在医护人员的精心治疗下,孩子们逐渐康复,最终全部顺利出院。孩童们的笑颜,是对儿科医护人员最大的肯定和鼓励。

潘传亮 叶强平

## “香巴拉蕙兰爱心妈妈”温暖单亲困境儿童

◎腊花

春节期间,乡城县气象局的值班室里,一名身着红色藏装的小男孩腼腆地捧着装满腊肉、橘子等年货的红色口袋,塞到才让拉毛的手中。这份突如其来的拜年礼物,让正在值班的才让拉毛惊喜又感动。她蹲下身,给了小男孩一个大大的拥抱,随后牵起他的手,轻声询问他的学习和生活情况。小男孩认真地回答,脸上是难以抑制的笑容。

这名小男孩是才让拉毛通过县妇联“香巴拉蕙兰爱心妈妈”项目认领的“儿子”。小男孩与年迈的外公外婆相依为命,日子艰辛让他早早体会到生活的不易,但县妇联的“香巴拉蕙兰爱心妈妈”项目

给他带来了新的希望。才让拉毛作为“爱心妈妈”,时常给小男孩买衣服、书籍等,在情感上给予热情的关怀,让他感受到了来自“爱心妈妈”的温暖。

节假日里,才让拉毛总是抽空去看望小男孩或把他带到自己的家里,为他辅导作业、陪他看书。才让拉毛的手机相册里存满了小男孩背诵课文和写作业的视频,每一段视频都记录着孩子的成长与进步。在才让拉毛的鼓励下和辅导下,他的学习有了明显的进步,尤其是藏文、学科,在期末考试中名列前茅,得知这一消息,才让拉毛的眼中满是欣慰与自豪。

“香巴拉蕙兰爱心妈妈”项目是乡城县妇联为关爱困境儿童而发起的一项公益活动。通过妇联的牵线搭桥,像才让拉毛这样的爱心人士与需要帮助的孩子们结成对子,成为孩子们的“临时妈妈”,为孩子们提供生活上的支持和精神上的陪伴。才让拉毛说:“每次看到孩子脸上的笑容,我就觉得所有的付出都值得。希望通过自己的努力,让孩子感受到社会的温暖,能够健康快乐地成长。”

据乡城县妇联主席春花介绍,自“香巴拉蕙兰爱心妈妈”项目启动以来,已有30多名单亲困境儿童得到社会各界的关爱和帮助。这些孩

子们不仅在物质条件上得到改善,更在精神上、心理上感受到来自“爱心妈妈”的温暖、鼓励与陪伴。县妇联将继续推动这一项目,号召更多的爱心人士加入进来,为更多的孩子点亮希望的灯塔。

在这个寒冷的冬日,才让拉毛和小男孩的故事如同一缕暖阳,温暖了每个人的心。这份跨越血缘的亲情,不仅让小男孩感受到了母爱的温暖,也让社会看到了爱与责任的力量。正如才让拉毛所说:“爱是可以传递的,我不求任何回报,每为他付出一点,我都特别满足。希望更多的人加入这个团体,成为能照亮他人阴霾的一束光。”

## 深入学习贯彻习近平文化思想

### 献礼新春 唱响民族团结最美旋律 我州三首民族团结原创 音乐作品温暖上线

**本报讯** 近日,由甘孜州文学艺术界联合会出品,我州多名音乐词曲作家、歌手参与创作的甘孜州民族团结主题原创系列音乐作品正式全网发布,《神州大地石榴红》《圣洁甘孜》《新时代梦想》三首音乐作品不仅是甘孜州2024年“铸牢中华民族共同体意识”主题音乐创作活动的结晶,更是承载着甘孜各族人民对美好生活的向往和对民族团结的深情礼赞,也为2025年新春佳节增添了浓郁的民族风情和文化底蕴。

据了解,自2024年8月起,甘孜州正式启动“铸牢中华民族共同体意识”主题音乐创作活动,从词曲创作的精雕细琢,到音乐制作的精益求精,再到音乐MV的匠心打造,每一个环节都凝聚着众多本土音乐词曲作家、歌手的心血。他们深入生活,扎根民族文化的沃土,将甘孜丰富多彩的民族文化、壮美的自然风光以及新时代的发展变化融入到每一个音符和词句之中。

《神州大地石榴红》由黄志兵、黄雨卓作词,尹玲作曲,拥金措演唱。歌曲以质朴真挚的歌词“神州大地石榴红,五十六个民族紧紧相拥”,生动地描绘出中华民族大家庭团结一心的美好景象。旋律悠扬婉转,如潺潺溪流,在人们心间流淌,传递着民族团结的温暖力量。演唱者拥金措用细腻深情的嗓音,将歌曲中的情感诠释得淋漓尽致,让听众深切感受到各民族紧密相连、亲如一家的深厚情谊。

《圣洁甘孜》的创作则饱含着对家乡的热爱与赞美。曲作者泽仁巴登说,是甘孜大地底蕴深厚的优秀文化滋养了他,也在很多创作过程

中赋予他创作灵感。接到谱曲任务后,他满怀热忱,投入了一个多月的时间精心打磨,期间反复修改了三个版本,力求尽善尽美。这首歌由杨国庆作词,白马泽登演唱,生动地展现出甘孜的独特魅力和各族人民在这片土地上团结奋斗的精神风貌。

《新时代梦想》由钟小龙作词、赵勇作曲、泽仁翁姆演唱。歌曲紧扣时代脉搏,表达了甘孜各族儿女在新时代追逐梦想、携手奋进的壮志豪情。词曲巧妙融合现代音乐风格与民族特色,节奏明快有力,激励着人们为实现中华民族伟大复兴的中国梦而共同努力。

这三首歌曲不仅是音乐作品,更是民族团结的生动表达。它们围绕“铸牢中华民族共同体意识、民族团结进家庭”实践行动,歌颂了在党的坚强领导下,甘孜州经济社会发展取得的巨大成就和人民精神面貌的深刻变化。希望通过这些歌曲,进一步引导全州各族群众系好民族同心结,唱好民族团结歌、走好民族和谐路,共同建设团结富裕和谐美丽社会主义现代化新甘孜。

据悉,近年来,甘孜州坚定文化自信,强化文化担当,广大文艺工作者不断提升艺术创作素质和水平。他们以音乐为载体,扎根生活,聚焦新时代的发展,创作出一系列精品力作。这些作品,唱出了时代梦想,表达了人民心声,凝聚了社会力量,为新时代中国特色社会主义事业建设汇聚了磅礴力量,有效推动了甘孜文艺事业的繁荣发展。这个新春,让我们聆听这些动人的旋律,感受甘孜各族儿女像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同团结奋斗、共同繁荣发展的美好画卷。

全媒体记者 罗文婕

## 《炉霍印象》唱响 央视舞台



歌手李佳霖演唱《炉霍印象》。

**本报讯** 蛇年大年初一,一场盛大的文化盛宴在央视视频、CCTV1高清综艺娱乐频道、中国文化视窗等平台火热开启。在“金蛇迎春·盛世欢歌”第五届全球春节文化大拜年文艺晚会上,人气歌手李佳霖用一首《炉霍印象》,将川西小城炉霍的绝美风光与独特风情,带到了全国观众面前,引发广泛关注。

《炉霍印象》是炉霍县最新推出的县域宣传推广曲目,作曲正是李佳霖本人。2024年6月,李佳霖受炉霍县诚挚邀请,承担起这首歌曲谱曲的重任。当看到简洁却诗意盎然的歌词,寥寥数语勾勒出广袤又生机蓬勃的画面,李佳霖的思绪瞬间飘回那次川西演出之旅。途经炉霍时,远处白雪皑皑的山巅、辽阔无垠的草原,还有充满民族特色的藏式村落,都让他深深着迷。创作灵感如泉涌,仅仅两小时,《炉霍印象》的悠扬旋律便一气呵成。

谈及此次带着《炉霍印象》登上央视舞台,李佳霖难掩激动:“因为这首歌,我与炉霍结缘,深入了解了它的风土人情、民族文化,对这个‘山歌之乡’充满向往。能登上

全球春节文化大拜年文艺晚会的舞台,我第一时间就想到要演唱这首歌,希望通过音乐,让更多人认识川西高原上的炉霍,了解它的美,爱上它的独特魅力。”

这是《炉霍印象》首次亮相央视,意义非凡。炉霍县文化广播电视和旅游局负责人四郎志玛说:“全球春节文化大拜年文艺晚会是备受瞩目的舞台,李佳霖老师演唱《炉霍印象》,不仅是对他音乐才华的肯定,更为炉霍县文旅宣传搭建了广阔平台。”

这首歌曲荣登央视舞台,为炉霍文旅宣传开了个好头。四郎志玛介绍,炉霍县未来将以文化为核心,结合传统节日与地方文化活动,打造农耕文化节、长征“五一”运动会、望果民俗文化节等特色活动品牌,吸引游客目光。同时,充分利用媒体资源,线上通过社交媒体、OTA平台、网红直播,线下借助主流媒体、户外广告,构建自由媒体矩阵,输出旅游线路产品与攻略,全方位宣传炉霍,让更多人知晓炉霍、走进炉霍,沉醉在炉霍的独特魅力中。

全媒体记者 罗文婕 文/图